



习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

据新华社北京6月4日电6月4日上午,国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出,中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历史悠久,政治互信牢不可破,各领域

合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系,愿同白方一道,推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示,这是我第15次访

问中国,每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助,对中国高度信任,将坚定不移发展对华关系,积极推进对华合作。在国际事务中,中国坚定维护多边主义,反对单边主义和制裁施压,为世界树立了榜样。白方深表钦佩,愿与中方共同捍卫国际公平正义。

习近平向韩国当选总统李在明致贺电

新华社北京6月4日电6月4日,国家主席习近平致电李在明,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来,双方超越意识形态和社会制度差异,携手并

进、相互成就,实现两国关系平稳健康发展,不仅增进了两国人民福祉,也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调,我高度重视中韩关系发展。当前,世界百年变局加速演

进,国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方一道,坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

聚焦“两高四着力”,实现高效能治理

方正峰深入县区调研基层治理工作时强调

树牢大抓基层鲜明导向 以高效能治理推动高质量发展

本报讯(记者王莹)6月4日,市委书记方正峰深入县区调研基层治理工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和考察河南重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,全面贯彻落实省委关于实施高效能治理的安排部署,树牢大抓基层的鲜明导向,进一步提高政治站位、厘清工作职责,推动基层治理工作不断走向深入,以高效能治理推动高质量发展。市委副书记、政法委书记孙起鹏,市委常委、秘书长聂长明参加调研。

方正峰一行先后到华龙区人民路派出所、大庆路街道兴隆社区、清丰县

综治中心等处实地查看。每到一处,方正峰都认真听取工作汇报,与相关负责人亲切交流,详细了解治安防控、矛盾纠纷处置、网格建设等工作,仔细询问工作中存在的困难和问题,并提出具体意见建议。

方正峰指出,基层治理是国家治理的基石。各级各部门要切实增强工作的责任感、使命感、紧迫感,进一步夯实基层基础,提升基层治理效能,激发基层干事活力,为推动高质量发展提供坚实支撑。要坚持党建引领,加强党对基层治理的全面领导,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范

作用,整合各方力量,精准施策发力,有效促进发展、保障民生、化解风险、维护稳定。要注重以群众需求为导向,建立健全基层治理长效机制,做实抓好“党建+网格+大数据”模式,条块结合,强化落实,用心用情解决群众急难愁盼问题,持续提升基层治理精细化、科学化、专业化水平,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。要注重探索创新,结合我市基层治理实际,积极创新基层治理的机制和方法,努力形成更多具有濮阳标识度的好经验好做法,全面夯实基层基础,提升治理效能,推动濮阳高质量发展。③

奋力谱写中原大地推进中国式现代化濮阳新篇章

全力以赴保夏粮颗粒归仓

赵伟

粮食安全,“国之大者”。当下,在龙都大地的广袤田野里,联合收割机的轰鸣声奏响收获的喜悦。抓好夏收工作,既是确保粮食安全的“开卷考”,更是检验党员干部政治担当的“试金石”。全市上下要提高政治站位、扛稳政治责任,不折不扣落实好中央、省委安排部署,抓紧抓实“三夏”各项工作,确保夏粮丰收到手、秋粮应播尽播、夏管到位到位,在保障国家粮食安全方面作出濮阳贡献。

以更高政治站位锚定“国之大者”,答好粮食安全政治卷。习近平总书记多次强调:“保障粮食安全是一个永恒的课题,任何时候都不能放松。”濮阳作为豫北粮仓,连续3年粮食单产稳居全省前三,355.14万亩小麦不仅是农民群众的“钱袋子”,更是端稳“中国饭碗”的重要支撑。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识到,抓好“三夏”不仅是经济任务,更是政治责任,必须从捍卫国家粮食安全、维护社会稳定的高度出发,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,确保夏

粮颗粒归仓、秋粮种足种好,夯实全年粮食生产基础。

以更实举措突出工作重点,筑牢丰产丰收防护墙。打赢夏收攻坚战,关键在“抢”、重点在“防”、根本在“保”。要抢抓农时推动科技赋能,充分发挥10.8万台机械的主力军作用,依托智慧农机平台实施精准调度,让“藏粮于技”转化为现实生产力。要防范风险强化应急保障,提前启动“天—地—人”监测预警体系,构建“收割—运输—烘干—仓储”全链条应急机制,确保“龙口夺粮”万无一失。要保障收益延伸产业链条,建立临储收购、加工补贴等兜底机制,让农民在“种得好”的基础上“卖得优”,切实把丰收成果转化为增收实效。

以更强担当夯实各方责任,织密协同作战合力网。夏收是一场需要全市上下协同作战的“大会战”,必须拧紧责任链条、层层传导压力。各级党委、政府要落实粮食安全党政同责,主要领导靠前指挥,分管领导一线调

度,确保责任到人、任务到岗;基层党组织要发挥战斗堡垒作用,让党旗在“三夏”生产一线高高飘扬;职能部门要强化协同配合,农业农村部门抓好技术指导和农机调配,气象部门精准发布预报预警,供电、石油等单位做好电力供应和燃油保障,形成“部门联动、上下贯通”的工作格局。广大党员干部要践行初心使命,主动亮身份、当先锋,为缺劳力农户提供“麦收到家”服务,用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

麦浪滚滚,麦香四溢,这是龙都大地最美的季节。种在地里的是麦子,收到家里的才是粮食。全市上下要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,一鼓作气、全力以赴,确保夏粮颗粒归仓,为保障国家粮食安全、推动经济社会高质量发展交出一份优异答卷。②



6月4日,清丰县固城镇的高标准农田示范区内,无人驾驶收割机正在进行麦收作业。当日,该农田1000亩小麦开镰收割,无人驾驶收割机大显身手,助力数字化夏收,提高农业生产效率和质量。⑩

本报记者 僧少琴 摄



(扫码看精彩视频)

河南濮阳——

这里的凉皮“裹”着吃

人民日报记者 任彤彤

“老板,裹个凉皮儿!”夏日,走在河南濮阳的街头,总能看到这样一幅场景:店主拿个小盆儿,麻利地搅拌着色泽鲜亮的配菜,然后将配菜铺展在一张圆溜溜的凉皮上,裹成一个扎实的卷儿,递给顾客。

在这座豫北小城里,吃裹凉皮仿佛成为人们迎接夏日的专属仪式。

作为中华传统小吃,若以原料区分,凉皮有米皮和面皮两大类,被各地劳动者创造出了不同的形态与风味:麻酱凉皮、擀面皮、红油面皮、热米皮……种类繁多,口味多样。那么,濮阳的裹凉皮,有何独特之处?

凉皮透亮,完整不破。裹凉皮所用的面皮,以小麦面粉为主要原料,经过和面、洗面,得到乳白色的面浆,将其倒入圆盆里缓缓旋转,开火蒸制、定型,最后整张揭下,摊在案上静置晾凉即可。随着时代发展,有的店铺创新性地将在凉皮制作过程中加入火龙果汁、胡萝卜

汁、菠菜汁,不仅提升营养价值,也丰富了凉皮的色彩。

凉皮一裹,“内有乾坤”。薄薄的一张凉皮,裹起来却有成人胳膊粗细;里面的配菜丰富,黄瓜丝、面筋块、凉面、花生碎……可以根据喜好自行选择,淋上芝麻酱、蒜汁、醋汁、辣椒油等调料。捧在手中,咬上一口,凉皮柔韧、黄瓜清爽、花生酥脆,醋香、蒜香、辣椒油香混合在一起,瞬间涌入口腔,刺激着味蕾。

濮阳地处黄河下游北岸,是中华文明的重要发祥地之一。戚城遗址、澶渊之盟纪念馆等无不昭示着这座城市深厚的文化底蕴;东北庄杂技文化园区、濮水小镇、龙山龙湖旅游度假区等也成为新兴的文旅亮点。游客到濮阳赏古迹、游龙湖、看杂技,裹凉皮也作为“濮阳味道”的代表之一,被越来越多的人喜爱。

据统计,濮阳已有超过2500家凉皮门店,带动上万人就业。当地有关部

门发起成立了凉皮行业专委会,引导凉皮产业实现品牌化、规模化、组织化,进一步助力文旅消费提质升级。濮阳已举办两届凉皮美食节,并推出主题歌曲《欢迎来到濮阳吃凉皮》;活动期间,游客们可以“一站式”品尝到不同品牌和口味的凉皮,还能在“自助凉皮体验区”沉浸式体验凉皮制作的全过程。

味觉是穿越时空的奇妙纽带。看似寻常的裹凉皮,对于初到的旅人,是诠释风土人情的名片;对于归乡的游子,是激活记忆的开关。走在濮阳的街头,捧一卷裹凉皮,看摊贩热情地招揽顾客、熟人用方言互相寒暄、游客拿着相机记录生活……细碎却充满烟火气的日常,成为城市记忆的鲜活载体。

(原载《人民日报》6月4日第15版)



中央媒体看濮阳



5月31日下午,第三届濮阳市凉皮美食季启动仪式在经开区绪村政和里·夜集举行。该活动旨在进一步激发消费市场活力,推动本地老品牌融入夜经济,促进濮阳凉皮及特色小吃产业稳健发展。图为第三届凉皮节活动现场。⑮

本报记者 黄立摄



市领导到经开区调研党建引领基层高效能治理工作

本报讯(记者樊欣欣)6月4日,市政协党组书记、主席徐慧前带队到经开区调研党建引领基层高效能治理工作,市政协秘书长王方元参加调研。

昆吾街道益民社区成立于2006年,辖区内多为倒闭停产企业生活区及老旧小区。徐慧前一行走进社区党群服务中心、新时代文明实践站、政协委员联系点,认真听取社区负责人关于社区基层党组织、基层治理队伍、基

层治理机制、基层治理网格等建设情况的介绍,对该社区实行“一体三联”工作机制提升无物管小区治理效能给予充分肯定。徐慧前强调,加强基层治理,要激发不同治理主体活力,既要发挥基层党组织的领导作用,也要发挥居民自治、物业协同作用,多方共治,形成“党建引领、共建共享”的良好局面。

在昆吾街道办事处,徐慧前一行

详细了解党建工作在基层治理体系和基层治理能力现代化建设中的工作措施和具体部署,并深入政协委员工作室、调研市、区两级政协委员参与基层治理情况,查阅有关台账。徐慧前在河南考察时的重要讲话精神,把党建引领基层高效能治理放在突出位置,抓实“五基四化”,推动基层治理效能提质增效。(下转第二版)

市领导调研人大工作

本报讯(记者陈增勋)6月4日,市人大常委会主任邵景良到濮阳县、华龙区调研人大重点工作开展情况。市人大常委会秘书长李剑飞参加。

邵景良先后深入华龙区建设路街道站前社区老年餐桌、胜利路街道盟城社区老年食堂、长庆路街道网格化治理指挥调度中心、孟轲乡玉兰花园全过程人民民主基层实践

工作室,濮阳县朝阳社区日间照料中心、河南豫粮凯利来食品有限公司、濮阳县农事服务中心、濮阳县“三农”行业代表联络站、濮阳县胡状镇程庄村麦田,同县(区)乡(街道)人大负责同志、人大代表、企业负责人、群众等交流,详细了解护航基层高效能治理、助推黄河流域生态保护和高质量发展、聚焦“两高四着力”深化提升代表主题活动、老年

助餐服务三级人大联动监督、助力民营经济高质量发展等工作进展情况,并实地查看小麦颗粒饱满度,了解麦收进度等情况,要求深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重要论述和考察河南重要讲话精神,密切关注天气变化,指导群众因地制宜适时收割,确保颗粒归仓、丰产丰收。(下转第二版)